

为纪念老一辈无产阶级革命家、军事家彭雪枫将军诞辰100周年,18集电视连续剧《彭雪枫》将于9月6日起在中央电视台一套黄金时段隆重播出,全剧撷取了彭雪枫为民族解放事业浴血奋斗的光辉人生片断。从抗日战争爆发前夕,奉毛泽东之命秘密到太原阎锡山部做统一战线工作开始,一直到建立豫皖苏抗日民主根据地和巩固发展淮北抗日民主根据地,描绘了一幅幕幕鲜为人知、可歌可泣的重大革命历史故事,再现了那段艰苦卓绝、彪炳史册的烽火岁月。特别是通过描写彭雪枫在复杂多变的险恶斗争环境中,成功地开辟豫皖苏根据地,圆满地实现了党中央和毛泽东的战略意图,刻画了彭雪枫坚持真理、坚持原则的政治风范,运筹帷幄、决胜千里的军事才能,自强不息、百折不挠的人格魅力。

忆丰功伟绩 品真情实感

——18集电视连续剧《彭雪枫》看点扫描

浓墨重彩展雄才

本剧导演贾钢告诉记者,彭雪枫的出众才能与独特的人格魅力是本剧最大的一个看点。剧中浓墨重彩地描写了他在太原、竹沟、豫皖苏、淮北四个主要时期,带领部队创建革命根据地、《拂晓报》、拂晓剧团,建立骑兵团等一系列最具华彩的篇章,其中也有许多脍炙人口的故事。剧中一开始就描述了彭雪枫奉毛泽东之命秘密到太原阎锡山部做统一战线工作,从而达到让红军顺利渡过黄河抗日寇的目的。然而阎锡山因为自身的利益,顾虑重重,彭雪枫利用他谁也不想得罪的心理,巧妙周旋,终于在虎穴之中顺利完成使命。其中人物微妙的感情变化,激烈的内心较量,会让观众一开始就不由自主地被紧张的剧情所吸引。



在描写彭雪枫建立抗日民主根据地的情节中,剧中还有一些鲜为人知的故事。当时为了扩展新四军的生存空间,彭雪枫率部攻下淮北,建立了抗日民主根据地,不仅缓解了豫皖苏根据地的困难,还有力地支援了中央,以至于朱德开玩笑地说:“运钞队来了。”

工作中彭雪枫对自己和他人要求都极为严格,在剧中有这样一段情节,在率领游击支队回师睢杞太地区的战斗中,彭雪枫声东击西,迂回辗转,打得日本鬼子晕头转向,然而当时正值春荒,部队筹集粮食非常困难,为了能让大军在鬼子的眼皮子底下站住脚,彭雪枫下令卖掉部队所有的战马,很多指战员都难以接受这个命令,因为在他们心中,这些马匹早就已经是自己的亲密战友了。彭雪枫不仅耐心地做大家的工作,更带头卖了自己心爱的枣红马。这才让部队渡过难关,保存了战

斗力量。

漫天洁白悼英雄

为了展示彭雪枫卓越的军事指挥才能,剧中的战争场面也是下了一番工夫。在彭雪枫带领部队在窰楼与日军遭遇并发生激烈战斗的一场戏中,近百匹战马在硝烟与爆炸声中呼啸奔腾,枪炮声、厮杀声响彻原野,视听效果异常震撼,使人仿佛置身于战场之中,成为这类电视剧中难得一见的精彩战争场面。此外,剧中还真实地再现了彭雪枫的部队击落日军一架飞机,让全国人民士气大振的经历,从各个角度展现了这位能文能武的儒将在战场上运筹帷幄、决胜千里的风采。

彭雪枫下葬的那场戏,同样也会让观众难忘。1944年9月11日,刚刚过了37岁生日的彭雪枫在指挥八里庄战斗中不幸中流弹牺牲。他倒下的时候,一轮红日冉冉升起……一生喜欢“拂晓”意境的彭



雪枫,在抗日战争即将迎来全面胜利的时候停止了呼吸。而此时,正是他即将率部队踏上曾经倾注心血、寄托希望的豫皖苏根据地,正是军

事行动势如破竹、节节胜利的最后时刻。在为彭雪枫送葬的戏中,剧组精心营造了一个漫天洁白的世界,白色的花朵、花圈、帽子,铺天盖地地覆盖了屏幕。为了表现当年人民群众对彭雪枫的爱戴与敬仰,剧中还动用了大量群众演员,再现了当时万人自发送葬的感人场景。宏大的场面衬托出沉重的悲痛气氛,这场戏也成为了全剧的高潮,给观众的心灵带来一种强有力的冲击。

有血有肉见真情

在剧中,彭雪枫与夫人林颖之间的爱情经历是观众不容错过的一个亮点。众多温馨、平实的感情戏,塑造出一个有血有肉的英雄形象。当时彭雪枫凭着一手好文章,用一封封情真意切的书信打开了林颖的心扉,二人结为夫妻,但与很多人不

此的思念之情。剧中大量引用了当年二人书信中的内容,让人们在几十年后,仍能通过那些动情的话语,感受到这对夫妻间的殷切情谊。在剧中还有一段专门设计的情节,在短暂的相聚中,林颖要去参加学习,而当时外面正下着大雨,当工作人员建议用彭雪枫的马送林颖的时候,却被他一口回绝了,倔强的林颖一气之下冲进雨中,而埋头工作的彭雪枫却过了很久才发现。于是,一边是林颖的信写了又撕,撕了又写,一边是彭雪枫心中惴惴不安。平常夫妻之间的矛盾与纠葛,在伟人的身上也曾发生,更为主人公增添了人性化的色彩。

形神兼备饰伟人

电视剧《彭雪枫》有着强大的主创和演员阵容。执导过《罗荣桓元帅》、《为导弹筑巢的人》等优秀电视剧的国家一级导演贾钢担纲导演。中国电影“华表奖”优秀编剧奖获得者、第二炮兵青年作家顾保孜出任编剧。而在剧中对整部剧的效果起着至关重要作用的彭雪枫的扮演者,是来自广州战士话剧团的青年演员孙洪涛,当初因为只见过他饰演的粗犷的军人形象,大家并不太看好他,然而当导演贾钢和他第一次面对面时,心中立刻就有了决定。孙洪涛16岁就开始军旅生涯,军人的气质和风范浑然天成,儒雅沉稳的外貌与彭雪枫更是吻合。而在剧中扮演林颖和张震的两位青年演员,也都在外貌和气质上非常贴近人物原型。除此之外,此次在剧中饰演毛泽东、朱德、周恩来、陈毅等老一辈无产阶级革命家的,都是当前国内知名的特型演员,他们的精彩表演,同样为整部剧增色不少。

(王茂华)

同的是,彭雪枫对林颖的事业给予了充分的尊重,他们新婚三天,就被分隔在洪泽湖两岸忙各自的工作,只能通过频繁的书信往来,弥补彼

彭雪枫大事记

彭雪枫是中国工农红军和新四军的高级指挥员、军事家。他忠诚革命、智勇双全、战功卓著,在红军长征中参与指挥了多次著名的战斗和战役。1937年抗日战争全面爆发前夕,彭雪枫奉毛泽东指派,前往山西太原与军阀阎锡山进行秘密会谈。通过努力,彭雪枫终于在顽固且狡猾的晋军防线上成功地开辟了北上抗日的通道。

1938年初,彭雪枫又受中央的委派,前往河南的竹沟开辟抗日根据地。为实现党中央在黄河和长江之间建立我方力量的战略意图,彭雪枫进行了艰苦努力和探索,使竹沟成为当时中原抗战的中心。

1938年10月,彭雪枫奉命组建新四军游击支队,担任司令员兼政委,率部队挺进豫东地区。1939年1月,彭雪枫率部队在永城、亳州、涡阳一带建立豫皖苏抗日民主根据地,被老百姓赞为“天下第一文明军”。

1941年1月,“皖南事变”后,任新四军第四师师长,为了抗日大计,为了避免与国民党顽固派的摩擦,彭雪枫率第四师撤退到津浦路东,忍痛离开了他一手创建的豫皖苏根据地。

1941年至1943年,彭雪枫与邓子恢、张震、吴芝圃等领导军民同日伪军及国民党顽固派进行艰苦斗争,巩固和发展淮北抗日根据地。他们以洪泽湖为依托,坚持淮北敌后的抗日斗争,纵横驰骋、浴血奋战,取得了著名的33天反“扫荡”等大小数百次战斗的胜利。

1944年,彭雪枫奉命西征,首战告捷,为部队西进打开了胜利之门。9月11日,在著名的河南夏邑东八里庄战役中,彭雪枫亲自指挥战斗,不幸被流弹击中,英勇殉国,时年37岁。他的牺牲是中国抗日斗争的重大损失,在彭雪枫的追悼会上,中共中央对他的一生作出了高度评价:“中华民族英雄,共产党人好榜样。” (王茂华)

一路同驰骋

比亚迪汽车 BYD AUTO
F3
精纯·致美

2年6万公里保修

三菱高效低耗发动机 双安全气囊 四轮碟刹 ABS+EBD LED自发光仪表 倒车雷达 双层双模电动天窗
中文八方向显示屏防眩后视镜 西班牙钢板冲压技术 德国杜尔油漆工艺 方向盘音响控制系统 自动开前大灯

地址:鹤壁新区107国道与九州路交叉口南20米路东
销售热线:3360289 15939247738 服务热线:2172222
东风悦达起亚鹤壁特约服务站服务热线:2172222 15939248858

厂家咨询热线: 0755-84218038 400-8303666 网址: www.bydauto.com.cn